

退役军人就业故事会

丁士博的“博士”路

□记者 陶登肖 文图

“我们的元气岭果汁是将新鲜原果清洗后压榨出果汁,经过瞬间杀菌后直接灌装,完全保留了水果原有的新鲜风味……”在山西古虞王农业股份有限公司(以下简称古虞王公司)的展厅里,丁士博正滔滔不绝地向顾客介绍他们的新产品。

1997年出生的丁士博,2015年入伍,在部队获得过3次嘉奖。2020年退役后,丁士博在平陆县消防救援大队当过两个月的消防员。一次偶然的机会,他加入古虞王公司,成了果农的“贴心人”。

“在参加平陆县退役军人事务局举办的退役军人政策宣讲培训活动时,我被古虞王公司的企业文化深深吸引。”丁士博说,“当时,公司因发展需要,想招募一批有责任心、上进心的退役军人,正好我也特别看好农业的发展前景,就做了一个决定:从消防队辞职加入古虞王公司。”

生产部、农资部、农产品销售部、办公室、总经理助理……丁士博在每个岗位都轮转了一遍。“我了解每个岗位具体需要做哪些工作,这样才能给自己准确定位。”丁士博说,相较于其他人而言,他在学历、专业技术、工作经验等方面没有明显的优势。但是,作为一名退役军人,能吃苦、能坚持、执行力强就是他的“法宝”。

“这是我的记录表,通过这个就能看出,哪个农户家的地里该施肥了,哪家的果树该喷药了。”丁士博说,在农资部实习期间,他有一个记录表,每次入户他都认真记录,并做好回访工作,及时告知农户每个阶段的注意事项。

生产部干的活杂、累人,工资相对较低。定岗时,生产部的负责人职位空缺。“当时,大家都不太想干这个岗位,我就主动请缨。”丁士博说,农忙时,他每天早晨5点多就开始给农户分水果筐,到晚上11点多才能休息,虽然很累,但特别充实。

由于工作表现突出,公司决定将旗



▲清点肥料

◀介绍产品

下的神鹰合作社交由丁士博负责。在丁士博负责期间,合作社被农业农村部等部门审定为国家农民专业合作社示范社;打造绿色循环优质高效的产业振兴供应链项目,荣获第五届“三晋新农人”创业创新竞赛创业组优秀奖。

“目前,我们合作社在平陆县设村级服务网点140余个,乡土专家178名,服务社员8000余户,搭建完成‘核心导师+专家教授+知识青年+乡土人才’四级人才梯队服务体系,构建起标准的‘龙头企业+合作社+示范基地+互联网+标准化建设’模式,通过标杆会员引领带动村级产业发展。”丁士博说,合作社的基础特别好,他能做的就是按部就班向前推动。

如今,已经工作3年多的丁士博,对当前的工作环境和福利待遇都很满意。记者在采访时也了解到,公司对丁士博非常满意,称赞丁士博始终保持军人本色,爱岗敬业、勇于担当,得到了客户和

同事的一致好评。

令大家印象深刻的是,该县下郭村一个农户去河南省三门峡市办事,不曾想遇到突发状况一时回不来,但家里十几亩果树急需喷药,怎么办?该农户第一时间想到了丁士博,和他取得联系,并请求帮助,这一问题才得到解决。“农户遇到问题能第一时间想到我,我很开心,这才是对我工作最大的肯定。”丁士博说。

什么是前进?不是条件成熟,鲜花铺路,而是要有在不可能中找出可能的勇气和毅力。公司新研发的果汁需要拓展销路,丁士博想挑战一下自己,就到市场开发部做起了销售工作。

“就业也好,创业也好,没有客观全面的认识,没有理性冷静的分析,没有循序渐进的推进执行力,那就只能在牢骚漫天的小圈子里打转转。部队生活磨炼了我的意志,锤炼了我的品格,帮助我走得更远。”丁士博说。

近年来,市退役军人事务局在市委、市政府的坚强领导下,在省退役军人事务厅的业务指导下,按照“六稳”“六保”工作要求,发挥退役军人宝贵的人力资源,以市场需求为导向,以促进就业为目的,进一步提高精细化服务水平,持续推动退役军人高质量稳定就业。

为进一步发挥我市大型优秀企业在提供退役军人就业岗位的重要作用,市退役军人事务局与多家民营企业签订就业合作协议,鼓励民营企业吸纳退役军人就业。下一步,该局将继续加大教育培训力度,健全完善服务机制,以更大力度、更实举措、更优服务促进退役军人高质量就业创业,积极为他们就业创业营造良好环境,加强各项待遇保障,激励他们建立新功绩、续写新成就。



市残联精准“护航”残疾人康复

运城晚报讯(记者 范楚乔)从市残联获悉,今年我市残疾人康复工作将重点围绕“残疾儿童抢救性康复救助”“残疾人基本型辅助器具适配补贴”两项省政府民生实事,以及推进残疾人自助互助康复服务等方面开展工作,各级残联将凝心聚力,增强服务意识,提升工作质量,为残疾人提供更好更细的康复服务。

2023年,我市0-6岁儿童残疾筛查诊断、残疾儿童康复救助两项工作完成数与完成率均为全省第一,残疾儿童抢救性康复救助成效显著。我市残疾人精准康复服务人数与服务率也均居全省第一,有效推进了残疾人康复服务精准化。此外,市残联还举办了各类心理健康培训及专题讲座,积极配合省司法厅完成《残疾预

防和残疾人康复条例》立法调研,开展政策宣传活动等,营造了关爱、帮助残疾人的良好社会氛围。

今年,我市将持续开展“残疾儿童抢救性康复救助”“残疾人基本型辅助器具适配补贴”工作。全力做好定点服务机构评估与技术人员培训等工作,规范定点服务机构监督管理,着力提升定点服务机构服务能力和水平。市县两级残联将做好资金配套,保障两项民生实事工程顺利实施。同时,将加大政策宣传力度,利用节日等节点开展宣传活动,扩大政策宣传覆盖面,使有需求的残疾人知晓,享受到政府民生实事工程的政策红利。

残疾人自助互助康复服务,是中国残联和省残联根据残疾人实际需求安排部署的一项新工作,旨在依托

残疾人自助互助康复服务基地,面向残疾人普遍开展自助互助康复培训、咨询、辅助器具适配及综合性支持等服务。我市将根据省残联安排,摸实摸细自助互助服务对象底数,筛选推荐符合标准的服务机构建立自助互助服务基地,配合省残联对专业技术人员进行培训,引导残疾人及其亲友积极分享生活、树立学习榜样,拓宽自我价值的表达渠道,从而感受自己的内心状态,释放负面情绪,帮助他们重建独立生活能力,顺利融入社会,促进残疾人融合发展。

此外,市残联还将全力继续做好残疾儿童筛查诊断、创建全国文明城市与未成年人保护、“健康中国·运城行动”等工作,以及残疾人康复宣传教育活动等。

临猗县残联确定惠残民生实事

运城晚报讯(记者 范楚乔)从临猗县残联获悉,该县今年将实施11件民生实事,切实落实各项扶残助残政策,推进残疾人事业发展,帮助残疾人共享幸福美好生活。

11件民生实事具体如下:为100名0-15周岁残疾儿童免费提供抢救性康复服务,为50名残疾大学生和残疾人子女大学生提供助学帮扶,做好残疾人辅助器具货币化补贴服务,为240名残疾人提供居家托养服务并做好托养服务省、市试点工作,为100名残疾人提供产业帮扶,为100名有就业培训需求的残疾人提供就业培训,为500名残疾人提供基本康复服务,为35户重度残疾人实施家庭无障碍改造,访视慰问200户残疾人,做好残疾人基本状况调查,为行动不便的重度残疾人提供“上门评残”服务。